

# Сельская ПОВЕЛ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 12 июля 2013 года №56 (9956)

## На планёрке у главы

### НА ПОВЕСТКЕ – ДЕНЬ ПОЧИНКА

**Еженедельную рабочую планёрку со своими заместителями и руководителями отделов главы администрации района Ю.Р. Карипов начал со слов благодарности в адрес всех, кто был причастен к проведению Дня города Смоленска в Починке, прошедшего накануне.**

«Праздник понравился областным гостям, особенно ярмарка сельских поселений и выставки местных народных художников и умельцев, развёрнутые на площади, – отметил Юрий Рауфович. – Массу положительных эмоций от выступлений известных творческих коллективов Смоленска и культурной программы в целом получили починковцы».

На повестке – подготовка к празднованию Дня Починка. Исполняя обязанности начальника отдела по городу Т.Ю. Чижова проинформировала, что уже состоялось заседание оргкомитета праздника и объявлен традиционный смотр-конкурс по благоустройству. Также Татьяна Юрьевна рассказала, что в городском парке культуры и отдыха открыта новая детская площадка, средства для приобретения игрового оборудования выделил губернатор А.В. Островский.

Завершается регистрация кандидатов в депутаты Смоленской областной Думы. По данным районной территориальной избирательной комиссии, за право представлять Починковский район в региональном парламенте будут бороться шесть кандидатов-одномандатников. Создана межведомственная комиссия по содействию в проведении выборов под председательством первого заместителя главы администрации района А.В. Загребяева. Об этом сообщила управляющая делами администрации района и председатель территориальной избирательной комиссии Т.В. Конопелькина.

Выслушав информацию ведущего специалиста отдела образования С.Е. Семёновой о ходе подготовки школ и детских садов к новому учебному году, Ю.Р. Карипов попросил максимально активизировать работу по оборудованию теплых туалетов в школах. И поручил своему заместителю С.В. Савченкову самым пристальным образом контролировать этот вопрос и содействовать решению намеченных задач.

Глава также напомнил представителям всех структурных подразделений администрации о необходимости внимательно работать с обращениями и письмами граждан и несмотря на то, что руководители многих отделов находятся в отпусках, своевременно реагировать и отвечать на все заявления и жалобы.

### ■ Смотр-конкурс ЛУЧШАЯ УЛИЦА, ОБРАЗЦОВЫЙ ДОМ

**С 10 по 25 июля в Починке проводится ежегодный смотр-конкурс ко Дню города, нацеленный на повышение культурного и санитарно-гигиенического уровня улиц и на активизацию деятельности органов территориального общественного самоуправления. Соответствующее распоряжение подписал глава администрации района Ю.Р. Карипов.**

Конкурс рассчитан на привлечение населения к решению вопросов благоустройства дворов многоквартирных домов, а также на поддержание порядка возле административных зданий учреждений и предприятий.

Участниками смотра-конкурса являются владельцы индивидуальных жилых домов (за исключением сдаваемых в эксплуатацию менее трех лет назад), собственники квартир в многоквартирных домах, коллективы организаций, предприятий, учреждений города.

Основные критерии оценки: внешний вид дома, учреждения, улицы, содержание территории, наличие цветов и озеленения, ухоженность палисадных, деревьев, кустарников, состояние хозяйственных построек, ограждений, дорожек.

Подведение итогов пройдет в период с 25 июля по 1 августа по следующим номинациям: лучшая улица, дом образцового содержания, лучший многоквартирный дом.

Победителей объявят на праздновании Дня города и наградят грамотами администрации района и ценными подарками.

Состав конкурсной комиссии: С.Э. Петровская, глава муниципального образования Починковского городского поселения (председатель комиссии); Е.Н. Иванова, главный специалист отдела по городу (секретарь комиссии); Т.Д. Ковалева, член уличного комитета улицы 8 Марта; И.В. Глушанкова, член уличного комитета улицы 10-й Пятилетки; С.М. Буринский, депутат горсовета.

Подробнее с условиями конкурса можно ознакомиться в отделе по городу и на сайте администрации района.

## 14 июля - День российской почты

Уважаемые работники почтовой связи Смоленщины!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

В век стремительного обмена информацией, эры Интернета традиционная почта по-прежнему остается надежным средством связи. Никакая самая современная техника не заменит почтальона, которого с нетерпением ждут адресаты в городах и селах, в самых отдаленных уголках нашего региона.

Решение задач по сохранению оперативности, доступности для смолян и востребованности почтовой связи требует от вас активно внедрять современные виды услуг, искать новые пути развития. Уверен, что вы справитесь со всеми задачами, стоящими сегодня перед отраслью.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в вашем социально значимом труде.

А.В. ОСТРОВСКИЙ,  
Губернатор  
Смоленской области.

Уважаемые работники почтовой связи!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Сегодня вы принимаете заслуженные слова благодарности за свой непростой труд. На ваших плечах лежит ответственная государственная задача – оказывать услуги населению и организациям, являясь связующим звеном между жителями различных городов и стран. Доставка пенсий, посылок и писем, подписка на газеты и журналы, денежные переводы – вот лишь неполный перечень того, чем ежедневно занимается каждое почтовое отделение. И всё это было бы невозможно без вашего высокого профессионализма, преданности своей профессии и ответственности за конечный результат.

Уважаемые работники Почты России! Желаем вам неиссякаемой энергии, стабильности и успехов в работе. Доброго здоровья, благополучия вам и вашим семьям. С праздником!

В.Н. МУДРЯКОВ,  
Глава муниципального образования  
«Починковский район».  
Ю.Р. КАРИПОВ,  
Глава Администрации  
муниципального образования  
«Починковский район».

## НЕ ЗАБЫВАЮТ ХОРОШЕЕ СТАРОЕ

**В воскресенье работники федерального государственного унитарного предприятия (ФГУП) «Почта России» в очередной раз отметят свой профессиональный праздник.**

За прошедший год ничего принципиально нового в работе «Почты России» не произошло, однако, обновилось высшее руководство предприятия, которое призвано устранить прежние недоработки. Как рассказал начальник Починковского почтамта Алексей Михайлович Матвеев, в сегодняшней ситуации говорить о достижениях тяжело, есть цели и задачи, над которыми коллектив возглавляемого им подразделения работает непрерывно: это скорость, сохранность и вручение почтовых доставок, бесперебойная выплата пенсий и пособий, приём коммунальных и прочих платежей, повышение общего уровня сервиса клиентов.

Починковский почтамт обслуживает территории Починковского и Глинковского районов, где насчитывается 42 отделения почтовой связи (ОПС). В штате около 180 человек, большинство из которых – почтальоны, а также операторы, водители, вспомогательные и технические работники, обеспечивающие функционирование разветвлённой сети ОПС, оказывающих широкий набор услуг. В самые отдалённые от райцентра деревушки регулярно доставляют не только почтовые отправления, но и свежий хлеб, разнообразные продукты питания и многие товары повседневного спроса.

По традиции в этот праздничный день всех российских почтовиков торжественно поздравят, а лучших отметят наградами и денежными премиями. Работникам Починковского почтамта тоже есть, кем гордиться и с кого брать пример: в этом году их труд отмечен почётными грамотами и благодарностями двух уровней – ФГУП «Почта России» и Управления федеральной почтовой связи Смоленской области. Отрадно, что в числе награждённых люди скромных, порой не заметных профессий, на которых в действительности держится вся сложная структура почтовой связи.



Почётной грамотой ФГУП «Почта России» награждена **Галина Дмитриевна Дивакова**, которая 40 лет в одной должности отработала почтальоном Шталовского почтового отделения и недавно ушла на заслуженный отдых. Такой же награды удостоена **Валентина Васильевна Матюнина**, оператор связи первого класса – самой высокой профессиональной категории.

Благодарностями ФГУП «Почта России» отмечен многолетний добросовестный труд **Людмилы Владимировны Денисенковой** – начальнича ОПС Лучеса, и **Валентины Ивановны Никифоровой** – почтальона ОПС Стодольице.

Почётными грамотами УПФС Смоленской области награждена **Любовь Евгеньевна Тарасенкова** – начальник участка подписки Починковского почтамта, и **Татьяна Леонидовна Задорожная** – почтальон ОПС Даньково.



Благодарности УФС Смоленской области получили **Елена Ивановна Юрченко** – оператор первого класса производственного участка Починковского почтамта, и **Ирина Александровна Рахматулаева** – начальник производственного участка почтамта.

*Начальник Починковского почтамта А.М. Матвеев присоединяется к поздравлениям руководства федеральной и областной почты, желает дружному коллективу предприятия, всем коллегам, а также бывшим работникам и ветеранам почтовой службы, которых там тоже не забывают, крепкого здоровья, человеческого счастья и новых трудовых успехов!*

А. ГОСТИЛОВИЧ.  
На снимках: Валентина Васильевна Матюнина (слева); Елена Ивановна Юрченко.

## Добрим словом

### КРЫШУ ПЕРЕКРЫЛИ

**В конце прошлой недели над Лысовкой пронёсся сильный ветер с ливневым дождём, в результате которых на здание местного ФАПа обрушилось огромное старое дерево и повредило крышу.**

К устранению последствий непогоды без промедления подключились глава администрации района Юрий

Рауфович Карипов, заместитель Андрей Викторович Загребяев и администрация Лысовского сельского поселения, в частности, менеджер по строительству Максим Николаевич Зиновьев.

Пригласили специалистов Стодольского ЖЭУ. Руководитель этого предприятия Михаил Михайлович Шувалов сам приехал на место, и, оценив размеры повреждений, вместе с администрацией пришли к мнению, что нет смысла латать крышу, а следу-

ет перекрыть её полностью. Что и было сделано фактически за один день. Деньги на ремонт выделены из резервного фонда главы администрации района.

Естественно, коммунальщики спилили и убрали обрушившееся дерево.

Спасибо всем за отзывчивость, оперативность и качественную, добросовестную работу.

С.А. КОНОХОВА,  
заведующая  
Самолыбовским ФАПом.

## Поклон ветеранам

## С ЮБИЛЕЕМ, МАРИЯ ПАВЛОВНА!

5 июля отметила 80-летний юбилей Мария Павловна Мендерова, Герой Социалистического Труда.

Поздравить её со знаменательной датой приехали глава муниципального образования «Починковский район» В.Н. Мудряков, глава администрации района Ю.Р. Карипов и начальник Управления сельского хозяйства М.А. Анищенко. Вручили юбиляре поздравительный адрес и подарок.



Начиная с 60-х годов, славные трудовые достижения смоленских льноводов были известны на всю страну: на Смоленщине располагалось самое большое льняное поле в России, а местные сельские труженники получали самые высокие урожаи долгунца. В числе лидеров был совхоз «Плосковский», где бригадиром льноводов работала Мария Павловна Мендерова.

По её воспоминаниям, настоящую трудовую школу прошла под руководством директора совхоза – Героя Социалистического Труда Семёна Фёдоровича Лосева, фронтовика, участника Смоленского сражения. Это были годы совхозной славы: работали во взаимодействии со Всесоюзным институтом льна, новой техники полный мехдвор, позднее, уже в бытность, когда хозяйство возглавил В.Е. Иванов, построили мощную льноворохосушилку собственной конструкции. Делегации за опытом приезжали из разных уголков страны. Поездки на ВДНХ, награды, обмен опытом... И каждодневный тяжелый труд.

В 1973 году Указом Президиума Верховного Совета СССР за высокие достижения в получении урожаев льна Марии Павловны Мендеровой было присвоено звание

Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот». Вручал высокую награду первый секретарь Смоленского обкома партии Иван Ефимович Клименко. На всю жизнь запомнила тот торжественный момент.

А спустя несколько лет, когда умер другой наш знаменитый земляк – председатель колхоза имени Ленина, Герой Социалистического Труда Сергей Иванович Бизунов – встал вопрос о том, кто его заменит. И.Е. Клименко предложил кандидатуру Мендеровой. Мария Павловна колебалась, понимая, насколько трудно из бригадиров в председатели, да ещё в такой знаменитый колхоз. Уговорили. Переехала в Лучесу, уверенно взялась за дело, колхоз сохранила даже в трудные годы перестройки.

И, уйдя на пенсию, Мария Павловна старается быть в курсе всех сельских дел. И верит, что возродится былая слава смоленского льна, поднявшего экономику разрушенной во время войны Смоленщины, прославившего на всю страну её сельских труженников.

Материал предоставлен пресс-службой администрации района.

## ...И ПОЗДРАВЛЕНИЯ ОТ ПЕНСИОННОГО ФОНДА

С юбилеем нашу уважаемую землячку от имени руководства Пенсионного фонда РФ поздравила и вручила подарок руководитель районного Управления ПФР Людмила Тимофеевна Трубенкова (на снимке).

«Мария Павловна Мендерова – настоящая труженица, очень много сделавшая для развития сельского хозяйства, для славной репутации Починковского района, – высказала общее отношение коллег к юбиляре Л.Т. Трубенкова. – Всего пять наших земляков удостоены высшей государственной награды за трудовые заслуги – Золотой Звезды Героя Социалистического Труда, и Мария Павловна Мендерова из их числа. Упорная, трудолюбивая женщина, она и сейчас, несмотря на возраст и, не очень хорошее самочувствие, старается не терять интереса к жизни, к людям. Мы желаем ей крепкого здоровья и ещё много счастливых лет впереди!».



## Доброе дело

## В ПОДДЕРЖКУ ОДИНОКИХ ЛЮДЕЙ

С 1 июля по 30 сентября ФГУП «Почта России» проводит Всероссийскую акцию «Ты – не один!», приуроченную ко Дню пожилых людей.

Любой желающий может написать безадресное письмо или открытку, собрать подарочную бандероль или посылку для пожилых одиноких людей, проживающих в домах-интернатах, и принести в местное отделение связи или на Починковский почтамт, где установлен специальный ящик с логотипом акции «Ты – не один!». Все почтовые отправления принимаются бесплатно. А 1 октября, в Международный день пожилых людей, они будут переданы в дома-интернаты и приняты для престаре-

лых на территории Смоленской области. Давайте проявим отзывчивость и милосердие, ведь для одинокого человека вручение письма с искренними, добрыми словами поддержки или скромного подарка может стать счастливым, радостным событием, которое вселяет надежду, что он не брошен, не забыт, кому-то нужен, а, значит, есть, ради чего жить.

А. СТЕПАНЬКОВА,  
зам. начальника  
Починковского почтамта.

## Развитие АПК

Лидия Викторовна Гусева (на снимке) мать троих детей, младшему из которых исполнилось лишь несколько месяцев.

## ЖИЛЬЁ – ЗА МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

Пока вместе с мужем они проживают в деревне у свекрови. Не в обиде, но явно тесновато. Поэтому молодая семья признана нуждающейся в жилье и поставлена в очередь на улучшение. Однако к концу этого года Гусевы планирует справиться новоселье в просторном собственном доме, который строится для них по федеральной программе социального развития села до 2015 года.

– Счёт сельских молодых семей и молодых специалистов, воспользовавшихся программой и улучшили свои жилищные условия за счёт покупки или строительства жилья, в нашем районе идёт уже на десятки. Но семья Гусевых первая, кто при этом использовал материнский капитал, – рассказала специалист райсельхозуправления по строительству и социальным программам Т.В. Леченкова. – Возможно, этот прецедент послужит не только стимулом для дальнейшего развития жилищного строительства, но и будет способствовать улучшению демографической ситуации в деревнях, где молодёжь пока ещё остаётся неохотно. Причин этому две – отсутствие работы и жилья. Впрочем, выход из непростой жизненной ситуации всегда можно найти...

Напомним, чтобы попасть в программу и получить жильё, возраст хотя бы одного из супругов не должен превышать полных 35 лет, и кто-то из них обязан работать в сельскохозяйственной или смежной отрасли, которые определены перечнем. Если с первым условием в данном случае всё было понятно, то со вторым пришлось искать компромиссное решение. Поскольку супруг трудится в Смоленске, Лидия устроилась по пятилетнему контракту в ближайшем сельхозпредприятии телятницей. Последовавший отпуск по беременности и родам засчитывается в общий трудовой стаж. Таким образом, все формальности соблюдены. А строительство с каждым днём близится к завершению.

По целевой программе субсидия из фе-



дерального и областного бюджета при строительстве жилого дома молодой семье составляет 95 процентов от сметной стоимости объекта. Доля собственных средств – 5 процентов, в конкретном случае для Гусевых – около 83 тысяч рублей. Как раз на эту сумму и пошла часть материнского капитала многодетной мамы. Остальное она ещё успеет использовать на благо своих детей впоследствии.

Надо отметить, что воспользоваться материнским капиталом помогли специалисты Смоленского центра микрофинансирования, поскольку самостоятельно оформлять все документы занятым молодым людям практически нереально. Стоит сказать несколько слов и в адрес подрядчика – ООО «Стройарсенал». Когда ещё на стадии закладки фундамента заказчик обнаружил брак и предъявил претензию к качеству работы, руководство компании немедленно сменило строительную бригаду, к работе которой больше нет вопросов.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

## Семейные ценности

## «ПОДАРИ МНЕ ЖИЗНЬ!»

Акция под таким названием не первый год проходит в разных регионах России в первой половине июля, когда празднуется День семьи, любви и верности.

Она организована Фондом социально-культурных инициатив, президентом которого является супруга председателя правительства РФ С.В. Медведева, и направлена на сохранение семейных ценностей и традиций, а также на предотвращение абортов.

С 1989 года ежегодное число абортов в России неуклонно сокращается. А в 2007 году (впервые после 1959 года) количество новорождённых превысило число прерванных беременностей. По данным 2011-го, на каждый сделанный аборт в нашей стране приходится два рожденных ребенка. Тем не менее Россия по-прежнему занимает одно из лидирующих мест в печальном списке стран с высокой частотой абортов. В 2007 году их было сделано 1 миллион 307 тысяч, в 2011-м – 989 тысяч, и это лишь официальная статистика... Такая ситуация не может не вызывать тревогу руководителей государства, врачей, всех граждан, не безразличных к будущему страны, при этом все понимают: важно не запретить аборты законодательно, а сделать желанным рождение ребенка.

За последние годы принят ряд государственных программ по поддержке семьи и материнства, но их недостаточно для решения обозначенной проблемы. По данным социологических опросов, одной из эффективных мер борьбы с абортами является профилактическая работа в женских консультациях. В частности, предоставление женщинам, обратившимся по поводу проведения операции по прерыванию беременности, так называемой «недели тишины» на обдумывание своего решения, подробное информирование о возможных негативных последствиях аборта для здоровья, а также демонстрация сердцевидения плода при ультразвуковом обследовании.

На профилактику абортов направлен и проект «Подари мне жизнь!». В этой акции наряду с врачами активно участвуют общественные организации, Русская православная церковь и другие организации. Они помогают в издании просветительской лите-

ратуры, в организации психологической и социальной помощи женщинам, решившимся вдруг на аборт.

Медицинские учреждения Смоленской области при поддержке департамента по здравоохранению и областной епархии РПЦ тоже участвуют в акции «Подари мне жизнь!». В женской консультации Починковской центральной районной больницы оформлен специальный стенд с разъяснениями и предупреждениями о последствиях абортов. Наши доктора стараются беседовать с каждой пациенткой по душам, чтобы помочь принять правильное решение. Если женщина одинока, есть возможность оказать социальную поддержку с участием специальных гуманитарных служб при Смоленской епархии. Настоятель Починковского православного прихода отец Николай согласился по возможности сотрудничать с врачами женской консультации в проведении просветительской и профилактической работы по предотвращению абортов.

Стоит напомнить, что в настоящее время акушерско-гинекологическая служба Починковской ЦРБ имеет статус межрайонной: мы принимаем женщин не только из Починковского, но и из Ельнинского, Глинковского и Монастырщинского районов. Статистика соотношения родов и абортов за последние три года такова: в 2010 году 188 родов и 62 аборта, в 2011-м – на 248 родов было 64 аборта, в 2012-м – соответственно 254 и 60. И хотя за последние три года число абортов сокращается, а число родов увеличивается, проблема по-прежнему стоит остро, и нам всем есть, над чем работать. Внушает оптимизм, что только в прошлом месяце наши доктора сумели убедить трёх пациенток сохранить беременность, и теперь будем помогать им выносить и родить здоровых малышей.

М.Е. ШЕДОВА,  
заведующая акушерско-гинекологической службой Починковской ЦРБ,  
Г.А. ХОРКИНА,  
районный акушер-гинеколог.